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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和６年３月27日（水）午前９時30分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  大和田和男   副委員長  寺門  厚 

     委  員  寺門  勲   委  員  小池 正夫 

     委  員  君嶋 寿男 

欠席委員 委  員  鈴木 明子 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  木野 広宣   副議長  大和田和男 

事務局長  会沢 義範   次 長  秋山雄一郎 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）議案等の追加について 

…執行部より議案４件の追加提出あり 

（２）令和６年第２回定例会（案）について 

…会期日程案等について協議 

（３）その他 

・那珂市選挙管理委員会委員及び補充員の選挙について 

・各諮問委員会の委員の推薦について 

・政務活動費について 

・７月の全員協議会の日程について 

…内容等について協議 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時30分） 

委員長 それでは皆さん、おはようございます。 

定例会も残すところ今日と明日ということで、メンバーも入れ替わってようやく第１

回定例会が終わるというところで、本当に大変お疲れさまでした。しっかり挨拶するの

も初めてということなので、２年間、議会運営委員会の皆様にはご協力を賜るとともに

議会改革も待ったなしということで、皆様とともに議会運営してまいりたいと思います

ので、どうぞよろしくお願いします。 

執行部の皆様にもご協力をお願いいたしまして、議会運営委員会を始めさせていただ

きたいと思います。 
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ただいまの出席委員は５名でございます。 

欠席委員は鈴木委員の１名であります。 

定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため議長、副議長及び議会事務局職員が出席しております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 おはようございます。 

大和田委員長からもございましたけど、残り今日と明日になります。11日から始まり

まして、本当にあっという間に議会のほうも今日と明日、最後まで皆さんしっかりと今

回の第１回定例会を締めくくってまいりたいと思いますので、ご協力のほどどうかよろ

しくお願いします。 

以上でございます。 

委員長 続きまして、市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 おはようございます。 

議会運営委員会の開催に当たりまして一言ご挨拶を申し上げます。 

委員各位におかれましては連日慎重なるご審議を賜り厚く御礼を申し上げます。 

ここでちょっとお詫びをしなきゃいけません。全員協議会でも申し上げます。今朝の

報道でも菅谷保育所で情報漏えいの案件が出てしまいました。本当にご心配をおかけい

たします。今、経緯等については確認しまして調査をしてますけども、以前にもそうい

うことがあったということで、十分に注意をしなくちゃいけない、そういう場でありま

したけれども、また発生をしてしまった。対応策につきましても、さらに慎重に検討し

まして、今後取組んでいきたいと思うので、よろしくお願いいたします。 

さて、本日は追加提出いたします議案４件についてご説明をさせていただきます。ご

審議のほどよろしくお願い申し上げまして、簡単でございますが挨拶といたします。 

委員長 ありがとうございます。 

それでは議事に入ります。 

（１）議案等の追加についてです。 

資料をご覧のとおり、執行部から議案４件が追加提出されました。内容については議

案書のとおりであります。 

この追加議案についてはこの後の全員協議会でご説明いただきますが、総務部長から

簡単に概要の説明をお願いいたします。 

総務部長 初めに追加議案についてご説明いたします。 

追加させていただく議案は、議案第29号 那珂市税条例の一部を改正する条例、議案

第30号 那珂市監査委員の選任について、議案第31号 那珂市教育委員会委員の任命に
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ついて、議案第32号 人権擁護委員の推薦についての４件になります。 

初めに、議案第29号になります。 

提案理由でございます、地方税法等の一部を改正する法律及び地方税法施行令の一部

を改正する政令が令和６年２月21日に公布されたことに伴い、那珂市税条例の一部を改

正するものでございます。 

改正の内容でございます。 

令和６年、能登半島地震の個人住民税に係る雑損控除の特別措置を追加するものにな

ります。具体的に申し上げますと、令和６年１月１日に発生した能登半島地震に伴う損

害の額については、税法上、本来は令和６年中の雑損控除として算入することになりま

すけども、今回は、１月１日という極めて令和５年に近接する日であったことから、特

別措置として納税者の選択により、令和５年中の取扱いとすることができるという内容

でございます。 

次に、議案第30号、31号、32号になりますけども、こちら３件は人事案件となります。 

議案第30号が監査委員の選任、同じく議案第31号が教育委員会委員の任命、議案第32

号が人権擁護委員の推薦となります。 

追加議案は以上となります。 

次に、追加でご報告させていただく案件が１件ございます。 

先ほど市長からもありました、菅谷保育所における個人情報の漏えいでございます。 

概要です。 

３月21日、菅谷保育所において、保育所を配信アプリのシステム、コドモンでござい

ますけども、その更新に使うＩＤ及びパスワードを記載した登録用紙を誤って別の保護

者に配布してしまい、個人情報の漏えいの事案につながったという内容についてご説明

をさせていただきます。 

以上です。よろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございました。 

追加議案については明日の本会議に上程し、委員会付託を省略して採決を行うことで

よろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 異議なしということで、そのように決定いたします。 

続きまして（２）令和６年第２回定例会会期日程（案）について事務局から説明をお

願いします。 

次長補佐 通知のほうを差し上げました。 

令和６年第２回定例会会期日程（案）になります。 

１番下にありますが、開会前の議会運営委員会、全員協議会につきましては５月28日
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火曜日に開催を予定しております。 

表に戻りまして、６月４日、本会議。開会から議案の上程、説明となります。 

５日、休会になりますが、議案質疑通告の締切りが正午までとなっております。 

６日が一般質問。 

７日が一般質問、議案質疑、議案の委員会付託、請願・陳情の委員会付託になります。 

８日から10日、休会となります。 

11日総務生活常任委員会、12日産業建設常任委員会、13日教育厚生常任委員会、14日

原子力安全対策常任委員会の各常任委員会になります。 

15日から19日が休会となります。 

20日木曜日、議会運営委員会、全員協議会。 

21日金曜日が最終日となりまして、本会議、委員長報告、質疑、討論、採決、閉会の

予定となっております。 

以上になります。 

委員長 ありがとうございます。 

質疑、ご意見ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこの会期日程（案）について決定してよろしいですか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこの会期日程（案）に決定をいたします。 

ここで執行部に関係する案件は終了いたしました。 

執行部の皆様、お疲れさまでした。退席をお願いいたします。 

暫時休憩します。 

休憩（午前９時38分） 

再開（午前９時38分） 

委員長 再開いたします。 

（３）その他について 

続きまして、那珂市選挙管理委員会委員及び補充員の選挙について、各諮問機関委員

の推薦について、政務活動費について、４月の全員協議会の日程について、事務局より

説明をお願いします。 

次長補佐 それでは那珂市選挙管理委員会委員及び補充員の選挙についてなります。 

こちらの任期につきましては６月29日に任期満了となります。後任の選挙につきまし

ては、選挙管理委員会より５月頃通知があるかと思いますが、選任につきましては、地

方自治法の規定によりまして、議会において選挙するということを定められております。

過去の経緯を申し上げますと、各地区の議員から推薦をいただきまして、指名推選で行
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っております。市内８地区ありますので、改選ごとに４地区ごと交代で選出のほうを行

っております。今回につきましては、神崎、菅谷、五台、瓜連地区からの選出となりま

す。また補充員につきましては、選挙管理委員が欠員になった場合、順番をつけていた

だきますが、こちらは慣例で今までは行政順となっております。 

この件につきましては、６月の定例会におきまして正式にお願いしますが、人選等に

時間がかかると思いますし、まちづくり委員会等にもご協力いただく可能性があると思

いますので、該当する地区の議員には早めに準備していただきいただきたいと思います

ので周知のほうをさせていただきたいと思います。 

この件については以上になります。 

続きまして、各諮問委員会の委員の推薦ですけれども、常任委員長会議のほうで決め

ていただきましたが、こちら、決定したものを通知させていただきました。１番上那珂

市監査委員につきましては、明日、本会議のほうで議決がありますので、決まりました

ら、この空欄を埋めて掲載をさせていただきます。 

続きまして、政務活動費になります。 

令和５年度政務活動費の精算についてなります。今回、対象になる議員につきまして

は、４月に入りましたら通知を差し上げます。書類の提出等は４月19日金曜日までにお

願いをしたいと思います。 

また、令和６年度の政務活動費になるんですけれども、こちらにつきましては、同じ

４月19日に指定の口座のほうに振り込みのほうをさせていただきます。この日なんです

が、議員報酬と振込日が同じになってますので、両方入ってるかどうかの確認を各自議

員のほうでお願いしたいと思います。 

続きまして、４月定例の全員協議会なんですけれども、４月23日、火曜日午前10時か

らを予定しておりますので、よろしくお願いします。 

最後になりますが、議場のほうで議会だよりの表紙の写真撮ったかと思うんですけど

も、ちょっとうまくとれていなかったというか、かぶった部分がありましたので、ライ

ンワークスで通知させていただいたと思うんですが、明日、本会議終了後、再度写真撮

影を行わせていただきますので、よろしくお願いしたいと思います。 

説明は以上になります。 

委員長 ありがとうございます。 

ただいまの説明のとおり、那珂市選挙管理委員会委員及び補充員の選挙について該当

する地区の方は選挙に向けての準備を進めていただきますようにお願いいたします。こ

の件に関してはこの後の全員協議会でご報告いたしますので、ご承知おき願いたいと思

います。 

最後になりますが今後の議会運営委員会の協議事項としましての連絡がございます。 
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まず初めに議会基本条例では、見直し手続といたしまして第25条に議会は一般選挙を

経た後、任期開始後速やかにこの条例の目的が達成されているかどうかを議会運営委員

会において検討するものとされております。つきましては、４月中に議会運営委員会を

開きまして先ほど副委員長と話したんですけど全員協議会の前あたりに議会基本条例に

うたっている事項の達成状況の確認と今後の取組課題の整理、また見直すべき事項があ

ればどのように見直すのかを検討してまいりたいと思います。 

日程につきましては後日調整してご連絡したいと思います。 

サイドブックスに議会基本条例は入ってるんですよね。 

次長補佐 入っています。 

委員長 またコンプライアンスの研修なんかも、改選後なので速やかに行ってまいりたいと思

います。県議会でもいろいろやっているみたいです。 

次長補佐 全員協議会室の各議員の席にコンプライアンス、今までも冊子があったと思うんで

すけど、今日改めて改選になりましたので置かせていただきました。 

委員長 ありがとうございます。 

まず研修も速やかに行ってまいりたいと存じますので、ご理解ご協力を賜りたいと思

います。 

以上で本日の案件は終了いたしました。 

議会運営委員会を閉会いたします。 

お疲れさまでした。 

閉会（午前９時44分） 

 

令和６年４月23日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 大和田 和男 

 

 

 


